
Јерусалим: Хиљаде људи одају пошту Шимону Пересу, сутра сахрана, Бил Клинтон већ допутовао у Израел
четвртак, 29 септембар 2016 13:10

ЈЕРУСАЛИМ - Председник и премијер Израела, Рувен Ривлин Бењамин Нетањаху,
положили су јутрос венце крај ковчега деветог израелског председника Шимона Переса
у дворишту Парламента у Јерусалиму, док трају припреме за сутрашњу државну
сахрану.

  

  

Перес је умро у 94. години у среду, две недеље после можданог удара.

  

Непрекидна колона хиљада људи пролази од јутрос у тишини крај ковчега Переса,
прекривеног бело-плавом заставом Израела с Давидовом звездом.

  

Перес ће бити сахрањен на Брду Херцл у Јерусалиму у присуству десетина светских
лидера, укључујући председника САД Барака Обаму који ће држати опроштајни говор.

  

Сутрашња сахрана и дводневна жалост су, међутим, велики безбедносни изазов и у
Јерусалиму је распоређено 7.000 полицајца. Начелник полиција Рони Алшеик је изјавио
да је ниво операције без преседана, пренео је АФП.

  

У оквиру припрема за сахрану затворене су улице у многим деловима Јерусалима,
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наводи агенција Асошиејтид прес. Када сутра тамо буду светски лидери, затвориће се
путеви ка гробљу, као и ауто-пут Тел Авив-Јерусалим, док буду пролазили шефови
држава и влада.

  

  

Израел очекује слетање 60 приватних авиона гостима који долазе на сахрану. Ту није
било таквог скупа од сахране премијера Јицака Рабина, кога је убио религиозни
јеврејски националиста 1995. године.

  

Нобелову награду за мир Рабин је поделио с Пересом - једним од оснивача државе
Израел, и с палестинским лидером Јасером Арафатом за споразум о миру на Блиском
истоку 1994. године, постигнут годину дана раније на преговорима у норвешкој
престоници по којој је назван Споразум из Осла. Тиме је утрт пут за стварање
палестинске аутономије и подстакнуте су наде да се сукоб између два народа може
решити.

  

Пересовој сахрани ће присуствовати и председници Француске, Немачке и Пољске,
бивши председник САД Бил Клинтон, британски принц Чарсл. За сада је потврђен
долазак представника само једне арапске земље на сахрану, саветника краља Марока.

  

Клинтон је већ данас допутовао у Израел авионом америчко-израелског милионера
Хаима Сабана, главног донатора кампање кандидата Демократске партије за
председника САД Хилари Клинтон. Клинтон је одмах отишао у израелски парламент да
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положи венац крај Пересовог ковчега.

  

Клинтон је био председник САД када се преговарало о Споразуму из Осла, потписаном
у Белој кући септембра 1993. године.

  

Упркос том споразуму Палестинци нису заборавили да је Перес подржавао изградњу
првих јеврејских насеља на Западној обали, ни да је био премијер када су израелски
авиони бомбардовали либанско село Кана, убивши више од 100 људи априла 1996.
године.

  

Данас се даљим него икад пре чини процес преговарања који је прошао кроз многе
крахове и поред Пересових мировних напора и залагања за решење о две државе -
Израела и Палестине. Он међутим никада није изгубио наду да ће Израел једног дана
живети у миру са суседима.

  

Томислав Николић иде у Јерусалим на сахрану Шимона Переса
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  Београд - Председник Томислав Николић присуствоваће церемонији државне сахранебившег председника Израела Шимона Переса, саопштено је из кабинета председника.  (Бета, Танјуг)  
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